



7.12.2022 № 2-273-6-ПК

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внедрении единого налогового счета и переходе организаций и индивидуальных предпринимателей на уплату налогов и страховых взносов путем Единого налогового платежа

Заслушав информацию Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан и Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан о внедрении единого налогового счета и переходе организаций и индивидуальных предпринимателей на уплату налогов и страховых взносов путем Единого налогового платежа, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам отмечает.

С 1 января 2023г. вступает в силу Федеральный закон Российской Федерации от 14 июля 2022 года № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», согласно которому вводится понятие единого налогового счета налогоплательщика. Тем самым реализуются положения Манифеста Федеральной налоговой службы России о переносе на себя всех издержек налогоплательщиков, связанных с уплатой налогов.

Единый налоговый платеж (ЕНП) - это сумма денежных средств, направленная налогоплательщиком для уплаты своих налоговых обязательств. Единый налоговый счет (ЕНС) - это форма учета уплаченных налогов и совокупной обязанности налогоплательщика перед бюджетом, итогом которого является единое сальдо расчетов с бюджетом. Уплата будет осуществляться единым налоговым платежом с указанием в платежном поручении только суммы платежа и ИНН плательщика.

При этом устанавливаются единые сроки уплаты налогов - 28-го числа месяца. Данный срок максимально приближен к срокам, действующим в

настоящее время. Налог на доходы физических лиц также будет уплачиваться только 1 раз в месяц, а не каждый день после выплаты дохода.

Распределение денежных средств будет осуществляться «автоматически» с соблюдением следующей последовательности: сначала погашается недоимка, затем следуют текущие и авансовые платежи, и в последнюю очередь пени, проценты и штрафы. Таким образом, невозможно будет изменить назначение платежа, то есть сделать выбор в пользу уплаты какого-либо налога (или налогов), а также проигнорировать ранее возникшую задолженность. При этом переплата будет считаться активом налогоплательщика, который может быть возвращен в течение одного дня.

Если же формируется отрицательное сальдо, расчет пени будет производиться в целом на общую сумму неуплаченных налогов. Документ по взысканию задолженности в принудительном порядке будет формироваться на общую сумму долга.

Введение института единого налогового счета планируется одновременно с расширением сервисных возможностей Федеральной налоговой службы России. Для всех налогоплательщиков будет доступна онлайн детализация начислений и уплаты налогов, а также дальнейшая интеграция с IT-платформами налогоплательщиков и, в частности, с бухгалтерскими программами (1-С бухгалтерия).

Преимущества при использовании налогоплательщиками Единого налогового платежа и единого налогового счёта.

- создание для налогоплательщиков комфортных условий по оплате налогов,
- сокращение издержек субъектов, участвующих в расчетно-кассовых операциях,
- понятное и простое состояние расчетов плательщика с бюджетом,
- исключение случаев, когда одновременно имеется и задолженность и переплата по видам налогов,
- экономически обоснованный расчет суммы пеней на общую сумму задолженности,
- применение налоговыми органами мер взыскания на общую сумму задолженности,
- сохранение сбалансированности бюджета.

Рассмотрев и обсудив Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан и Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан, Комитет **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию о внедрении единого налогового счета и переходе организаций и индивидуальных предпринимателей на уплату налогов и страховых взносов путем Единого налогового платежа принять к сведению.

2. Рекомендовать:

**2.1. Управлению Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан** продолжить информирование налогоплательщиков Республики Татарстан о переходе на единый налоговый платеж, в том числе посредством личного кабинета налогоплательщика.

Срок – до 30 декабря 2022 года.

Представить в Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам информацию о проблемах, возникающих у налогоплательщиков при уплате единого налогового платежа.

Срок – до 1 марта 2023 года.

**2.2. Министерству финансов Республики Татарстан** проинформировать Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам об исполнении консолидированного бюджета Республики Татарстан в связи с введением с 1 января 2023 года единого налогового счета.

Срок – до 31 апреля 2023 года.

Председатель Комитета

Л.А. Якунин